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і процес засвоєння навичок малювання.  

Таким чином, образотворча діяльність – одна з основоположних сторін 

розвитку мови дошкільника. На заняттях образотворчої діяльністю вирішуються 

спеціальні корекційні завдання з розвитку мовлення дітей, збагачується словник, 

удосконалюється розмовна мова, відбувається поява зв'язного мовлення і т.д. 

Використовуючи різні види образотворчої діяльності, можна розвивати у дітей 

зорово-моторну координацію рухів, їх точність, обсяг і спрямованість. 

Література: 

1. Логопедія : підручник для студентів вищих навчальних закладів, які 

навчаються за спеціальністю “Корекційна освіта (за нозологіями)” / М. К. 

Шеремет, В. В. Тарасун, С. Ю. Конопляста, …[та ін.] ; за ред. М. К. Шеремет; М-

во освіти і науки України, Нац. пед. ун-т імені М. П. Драгоманова. 5-те вид., 

перероб. та доп. Київ : Слово, 2018. 856 с. 

2. Шеремет М. К., Боряк О. В. Неврологічні основи логопедії : 

навчальний посібник. Суми : Видавництво СумДПУ імені А. С. Макаренка, 2020. 

273 с. 

 

ОЗНАЙОМЛЕННЯ ДІТЕЙ З ІСТОРІЄЮ І КУЛЬТУРНИМИ 

ПАМ’ЯТКАМИ УКРАЇНИ ЯК НАПРЯМ ПАТРІОТИЧНОГО 

ВИХОВАННЯ У ЗАКЛАДІ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ 

Вертелецька Діана, 

здобувачка другого (магістерського) рівня вищої освіти 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Козлюк Ольга, 

кандидат педагогічних наук, доцент, 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

В умовах війни, глобальних викликів сучасного світу, відкритого 

інформаційного простору високого ступеня актуальності набуває завдання 

виховання дітей громадянами України, формування у них уже у дошкільному 

віці свідомості своєї причетності до долі Батьківщини. У суспільстві патріотичне 

виховання на цьому етапі набуває особливого значення, тому виникає 
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необхідність здійснювати його якісно на новому рівні. С. Васильєва [1], 

H. Гавриш [2], К. Крутій [2], Н. Трофаїла [3], Н. Черепаня [4] у своїх 

дослідженнях констатують, що в закладах дошкільної освіти одним із 

пріоритетних напрямків є залучення дитини до соціокультурної спадщини 

суспільства та держави. Питання патріотичного виховання розглядаються в 

нормативних документах різного рівня – законах України «Про освіту», «Про 

дошкільну освіту», наказі Міністерства освіти і науки України «Про деякі 

питання національно-патріотичного виховання в закладах освіти», у Базовому 

компоненті дошкільної освіти. 

Історія та культурні пам’ятки України є частиною унікальності країни. Без 

поваги до історії та культури своєї країни, державності, усвідомлення 

винятковості, неповторності культурних традицій неможливо виховати всебічно 

розвинену особистість. 

Ми погоджуємося з думкою H. Гавриш та К. Крутій про те, що 

національно-патріотичне виховання дітей дошкільного віку – це комплексне 

поняття, що включає різні аспекти [2]. Це завжди організована, цілісна, 

цілеспрямована та систематична діяльність з формування та розвитку в 

особистості соціально значимих орієнтацій в дітей дошкільного віку, 

патріотичного почуття, патріотичної свідомості, змістом якої є любов до 

Батьківщини, гордість за досягнення та культуру країни, прагнення захищати та 

зберігати її інтереси та особливості, а також ідентифікація себе з іншими 

представниками народу [2]. Одним з напрямів національно-патріотичного 

виховання є ознайомлення дітей дошкільного віку з історією і культурними 

пам’ятками України.  

За словами Н. Черепані, процес ознайомлення дітей з історією і 

культурними пам’ятками України дітей дошкільного віку буде ефективним за 

умови використання різноманітних методів роботи, серед яких вербальні та 

наочні методи, а також методи, спрямовані на набуття дітьми практичного 

досвіду елементарної національно-патріотичної поведінки [4].  
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Довели свою ефективність в ознайомленні дітей з історією і культурними 

пам’ятками України різні форми (екскурсії, спостереження, свята та урочисті 

заходи) та засоби освітньої роботи, серед яких краєзнавча робота, художня 

література, фольклор, народне мистецтво та традиції, ігрова діяльність. До 

чинників ефективного ознайомлення дітей з історією і культурними пам’ятками 

України дітей дошкільного віку С. Васильєва відносить особистий приклад 

дорослих та співпрацю вихователів закладу дошкільної освіти з батьками 

вихованців [1]. 

У будь-якої сучасної держави є власна історія з культурними пам’ятками,  

які  відображають історичний процес становлення країни, національні 

особливості, визначають те, чого у своїй політиці вона прагнула і прагне, що 

відрізняє цю країну від решти.  

Обізнаність дітей щодо своєї історії та  культурних пам’яток  – це 

специфічні знання та уявлення. Це робить історію та культурні пам’ятки України 

одним із елементів національно-патріотичного виховання дітей та необхідною 

складовою знань освіченої людини.  

Н. Трофаїла зазначає, що процес ознайомлення дітей старшого 

дошкільного віку з історією і культурними пам’ятками України – це поетапна 

робота, що передбачає формування у дітей обізнаності із історичними фактами, 

подіями та діячами, та особистісного ставлення на засадах діалогу з культурною 

спадщиною минулого та сьогодення, діяльнісного підходу, створення 

відповідного предметно-розвивального середовища та співпраці з батьками [3].  

Отже, таким чином, робота з ознайомлення дітей з історією і культурними 

пам’ятками України – це не лише передача знань та формування уявлень, а 

формування на їх основі любові до Батьківщини. І ця робота дасть великий 

ефект, якщо опиратиметься на організацію доступної віку дітей діяльності. 
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Професійна діяльність логопеда в закладах освіти характеризується 

насиченістю різного роду напруженими факторами, які обумовлені різними 

причинами. До таких факторів відносяться особистісні характеристики, що 

провокують надмірну чутливість педагога до емоціоґенних впливів 

(психофізіологічні, емоційні, морально-вольові, мотиваційні, інтелектуальні 

особливості). Це може призводити до розвитку стану емоційної напруженості в 

деякої частини логопедів, що негативно впливає на якість виконання 

професійних обов’язків і здоров’я і трансформується у емоційне вигорання та 

депресії [4]. При цьому сучасна культура не пропонує людині інших способів 

роботи з власними емоційними станами, крім стримування поведінкових проявів 

і придушення суб’єктивних переживань, якщо вони небажані для людини або 

соціуму [2]. Це призводить до наростання негативних чинників, що 




